

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 03.19

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

## 從神而來的福音

在《列王紀上》第 13 章中，

神差派先知向以色列王耶羅波安傳話。先知預言，神將把大衛王家分裂為兩個王國，但耶羅波安仍可以繼續在其中一個王國中作王。神還命令這位先知不要在這個地方吃喝、轉身回去。

耶和華囑咐那個神人說：「不可在伯特利吃飯喝水，也不可從你去的原路回來。」神人記得這個囑咐，所以他拒絕了王的邀請，他也拒絕了老先知第一次的邀請。可是，等到老先知對他說，「我也是先知，和你一樣；有天使奉耶和華的命，對我說，你去把他帶回你的家，叫他吃飯喝水，」他就被這几句话蒙蔽了；他以為老先知也是先知，總比我經歷多，我應當聽他，所以就同老先知回去，在老先知家裏吃飯喝水。神人因着老先知的話而違背了神的命令，結果被獅子咬死。年老的先知將他的屍體放在一頭驢子上，並將他帶回自己的城市埋葬。他警告耶羅波安，因為他不聽從神的話，神會懲罰他和他的家庭。儘管耶羅波安後來表現出悔改的跡象，但他的王國最終仍然被摧毀。

先知, 牧師, 傳道人所以能替神說話, 就是因為他知道神的心意。在這裡有一個老先知竟是不知道神心意的先知! 弟兄姊妹, 你千萬不要以為作濫好人就是有愛心。許多人像老先知一樣, 他們的眼睛是迷糊的、有病的, 他們沒有看見甚么是得罪神的, 這一類迷惑人的, 常常會混到教會里面來, 敗壞人的信心, 引誘人離開主的道, 我們真要做醒防備。他

们之所以能迷惑人，就因为他们也会装作属灵，装作爱主，他们也会说些「神的启示」、「神的旨意」等等的话，他们也会讲些似是而非的道。一个事奉主的人，有了神清楚的命令之后，任何老先知所说的话如果与此不合，就千万不要听他。

加拉太书 1: 8:「无论是我们，是天上来的使者，若传福音给你们，与我们所传给你们的不同，他就应当被咒诅」

保罗嘱咐在加拉太的信徒的话，也有同样的原则。保罗所传的福音，不是出于人的意思，乃是从耶稣基督启示来的，保罗劝加拉太的信徒不要受那些迷惑人的人的名义，假装一些似乎属灵的言语来搅扰人，所以他用很厉害的话警戒加拉太人。他说，「无论是我们」，意思就是说：即使是我保罗自己到你们那里去，如果我今天所传的福音与我素来所传的福音不同，你们就不要相信。你们只应当相信从耶稣基督启示来的福音。

以下是一些圣经经文，强调只相信神所赐的福音：

加拉太書 1：6-9：“我希奇你們這麼快離開那藉基督之恩召你們的，去順從另一福音。其實，除了有些人攪擾你們，要把基督的福音更改了以外，沒有別的。但無論誰，若傳給你們不同於我們所傳給你們的，無論是他自己，是天使，就應當被咒詛。”

哥林多前書 15：1-4

弟兄們，我如今把當初我所傳給你們的福音又指示你們，你們也領受了，並且在其上站立，

2 若你們持守我所傳給你們的道，可以得救；不然，你們就是徒然信了。（只有你們的信仰而已）

3 我當日所領受又傳給你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，

4 而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了。

以弗所書 1：13

你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信他，就受了所应许的圣灵为印记，

加拉太書 2：16：“人稱義，不是因行律法，乃是因信耶穌基督，連我們也信了基督耶穌，使我們因信基督稱義，不因行律法稱義，因為凡有血氣的，沒有一人因行律法稱義。”

提摩太前書 6：3-5：“若有人傳異教，不服從我們主耶穌基督純正的話和那合乎敬虔的道，他是自高自大，一無所知，乃是患了紛爭爭競之病，言語之間，妄自猜忌，生出嫉妒，紛爭，謔言，妄疑，那心術敗壞，失喪真理之人的爭競。”

加拉太書 5：7-9：“你們向來跑得好。有誰攔阻你們，叫你們不順從真理呢？這種勸導不是出於那召你們的。一點面酵能使全團都發起來。”

我們祈禱

天父上帝，

在主末世時刻，我們來到你面前，求你賜予我們智慧和洞察力，以辨別並抵制敵基督的誘惑和謬論。求你加給我們堅固的信心，讓我們始終紮根於你的真理之中，不受虛假資訊和迷惑的影響。願你的聖靈引領我們，讓我們敏銳地聽從你的聲音，時刻與你同行。求你保護我們的心靈免受邪惡之勢的影響，使我們在信仰上堅定不移，為你的名而活。奉耶穌基督的名求，阿們。

### 列王記上 第 13 章

13:1 那时，有一个神人奉耶和华的命从犹大来到伯特利。耶罗波安正站在坛旁要烧香。

13:2 神人奉耶和华的命向坛呼叫，说，坛哪，坛哪。耶和華如此说，大卫家里必生一个儿子，名叫约西亚，他必将丘坛的祭司，就是在你上面烧香的，杀在你上面，人的骨头也必烧在你上面。

13:3 当日，神人设个预兆，说，这坛必破裂，坛上的灰必倾撒，这是耶和華说的预兆。

13:4 耶罗波安王听见神人向伯特利的坛所呼叫的话，就从坛上伸手，说，拿住他吧。王向神人所伸的手就枯干了，不能弯回。

13:5 坛也破裂了，坛上的灰倾撒了，正如神人奉耶和華的命所设的预兆。

13:6 王对神人说，请你为我祷告，求耶和华你神的恩典使我的手复原。于是神人祈祷耶和华，王的手就复了原，仍如寻常一样。

13:7 王对神人说，请你同我回去吃饭，加添心力，我也必给你赏赐。

13:8 神人对王说，你就是把你的宫一半给我，我也不同你进去，也不在这地方吃饭喝水。

13:9 因为有耶和华的话嘱咐我，说不可在伯特利吃饭喝水，也不可从你去的原路回来。

13:10 于是神人从别的路回去，不从伯特利来的原路回去。

13:11 有一个老先知住在伯特利，他儿子们来，将神人当日在伯特利所行的一切事和向王所说的话都告诉了父亲。

13:12 父亲问他们说，神人从哪条路去了呢？儿子们就告诉他。原来他们看见那从犹大来的神人所去的路。

13:13 老先知就吩咐他儿子们说，你们为我备驴。他们备好了驴，他就骑上，

13:14 去追赶神人，遇见他坐在橡树底下，就问他说，你是从犹大来的神人不是。他说，是。

13:15 老先知对他说，请你同我回家吃饭。

13:16 神人说，我不可同你回去进你的家，也不可在这里同你吃饭喝水。

13:17 因为有耶和华的话嘱咐我说，你在那里不可吃饭喝水，也不可从你去的原路回来。

13:18 老先知对他说，我也是先知，和你一样。有天使奉耶和华的命对我说，你去把他带回你的家，叫他吃饭喝水。这都是老先知诓哄他。

13:19 于是神人同老先知回去，在他家里吃饭喝水。

13:20 二人坐席的时候，耶和华的话临到那带神人回来的先知，

13:21 他就对那从犹大来的神人说，耶和华如此说，你既违背耶和华的话，不遵守耶和华你神的命令，

13:22 反倒回来，在耶和华禁止你吃饭喝水的地方吃了喝了，因此你的尸身不得入你列祖的坟墓。

13:23 吃喝完了，老先知为所带回来的先知备驴。

13:24 他就去了，在路上有个狮子遇见他，将他咬死，尸身倒在路上，驴站在尸身旁边，狮子也站在尸身旁边。

13:25 有人从那里经过，看见尸身倒在路上，狮子站在尸身旁边，就来到老先知所住的城里述说这事。

13:26 那带神人回来的先知听见这事，就说，这是那违背了耶和华命令的神人，所以耶和华把他交给狮子。狮子抓伤他，咬死他，是应验耶和华对他说的话。

13:27 老先知就吩咐他儿子们说，你们为我备驴。他们就备了驴。

13:28 他去了，看见神人的尸身倒在路上，驴和狮子站在尸身旁边，狮子却没有吃尸身，也没有抓伤驴。

13:29 老先知就把神人的尸身驮在驴上，带回自己的城里，要哀哭他，葬埋他。

13:30 就把他的尸身葬在自己的坟墓里，哀哭他，说，哀哉。我兄阿。

13:31 安葬之后，老先知对他儿子们说，我死了，你们要葬我在神人的坟墓里，使我的尸骨靠近他的尸骨，

13:32 因为他奉耶和华的命，指着伯特利的坛，和撒玛利亚各城有丘坛之殿所说的话必定应验。

13:33 这事以后，耶罗波安仍不离开他的恶道，将凡民立为丘坛的祭司。凡愿意的，他都分别为圣，立为丘坛的祭司。

13:34 这事叫耶罗波安的家陷在罪里，甚至他的家从地上除灭了。

在《列王纪上》第 13 章中，神差派先知向以色列王耶罗波安传话。先知预言，神将把大卫王家分裂为两个王国，但耶罗波安仍可以继续在其中一个王国中作王。神还命令这位先知不要在这个地方吃喝、转身回去。

一位年老的先知听到这个信息后，谎称神另外命令他去邀请这位先知回到他的家中吃喝。当这位先知回家的路上时，这位年老的先知遇到了他，邀请他回家吃饭。然而，当他们共进晚餐时，神向年老的先知说，这位先知违背了神的命令，并将在回家的路上遇到惨遭不幸的命运。这位先知离开时遇到了一只狮子，被杀害了。

年老的先知将他的尸体放在一头驴子上，并将他带回自己的城市埋葬。他警告耶罗波安，因为他不听从神的话，神会惩罚他和他的家庭。尽管耶罗波安后来表现出悔改的迹象，但他的王国最终仍然被摧毁。

《列王记上》第 13 章中的一些重要经文：

13.1-10：上帝派遣一位先知去见耶罗波安王，警告他的邪恶行为和崇拜偶像的罪。这位先知还预言，有一个名为约西亚的未来国王将在以色列做出更多的改变。

13.11-34：上帝派遣这位先知去警告耶罗波安王之后，他命令这位先知不要在那里吃饭或喝水，也不要返回原路。但另一个假先知说谎，骗他回来吃饭和喝水，因此上帝的警告降临在他们身上，这位先知死在路边，而另一个假先知也受到上帝的惩罚。

这些经文强调了忠诚和听从上帝的重要性，以及不听从上帝会带来的后果。这也展示了上帝的奇妙和神秘的方式，用他的先知和神迹来警告人们，并保护那些忠于他的人。这也预示了未来的事件和人物，预示了约西亚的到来和假先知的罪过。

列王記上第 13 章記述了一個關於神差派先知來責備耶羅波安的故事。這位神差派的先知奉神的旨意前來責備耶羅波安在伯特利的祭壇上的惡行。在這個故事中，先知對耶羅波安的假神崇拜發出預言，同時發生了一個奇特的神跡。然而，這位先知由於不聽從神的指示，違背神的命令，最終遭受可怕的結局。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是描述神差派先知來責備耶羅波安的故事，強調忠誠順從神的重要性，以及違背神的命令將帶來可怕後果的警示。

讀後得著：

順從神的命令：這個故事中，神差派的先知奉神的旨意來責備耶羅波安的惡行。這提醒我們順從神的命令是非常重要的，忠誠地遵行神的旨意，不偏離神的道路。

對假神崇拜的警戒：耶羅波安在伯特利設立了假神的祭壇，引導以色列人離開神的正道。這告訴我們要警惕假神崇拜的誘惑，堅守對唯一真神的信仰。

順從神的旨意帶來神蹟：這位神差派的先知得到了預言的信息，同時也發生了一個奇特的神蹟。這提醒我們當我們順從神的旨意時，神可能會在我們的生命中彰顯他的神蹟和奇事。

不順從的後果：這位先知由於不聽從神的指示，違背神的命令，最終遭受可怕的結局。這警示我們違背神的旨意將帶來後果，我們應該懼怕神，避免走上不義之路。

總的來說，列王記上第 13 章展示了神差派先知來責備耶羅波安的故事，強調了忠誠順從神的重要性，並警戒我們要遠離假神崇拜的誘惑。同時也提醒我們順從神的旨意可能帶來神蹟和奇事，而違背神的命令將帶來可怕的後果。我們應該謹守神的誠命，敬畏神，以祂的道路為引導，避免走上不義之路。。